

## 青海湖畔“大熊猫”的守护者

视频内容完整文字稿(同期)

阿哥

滋滋出来了

咱俩去维修一下那个羊圈

可以

2015年那一年

有一天晚上下大雨

第二天洪水冲死了17只小普氏原羚

这小普氏原羚刚生下来的时候

它掉在渠里

它跳不出来

然后雨下大了

水流得就特别多

然后就冲死了

要是没人管它

它就死了那么多

要是有人管的话

肯定不会死那么多

所以

我俩就下了决心

就要救助这个小普氏原羚

滋滋是去年救助的

（身体）两边都划掉了  
伤口就特别大  
我们发现了  
之后我们拿回来就抹点药  
喂牛奶  
然后它一天比一天就好起来了

那边有很多普氏原羚  
是的  
从 2016 年开始  
我俩救助的大小小有 57 只普氏原羚  
从家里放归的有 23 只小普氏原羚  
这些就是我们用牛奶喂养的小普氏原羚

叔叔 我们来看多杰和所所了  
这个叫多杰  
这个是（被）妈妈抛弃了  
多杰嘉吾和我们一起去救助回来的  
名字就叫多杰  
普氏原羚是国家一级保护动物  
哪里有需要救助的  
和我们联系 我们去救助

普氏原羚被称为草原上的大熊猫  
上世纪我们发现它的时候  
它的数量不足 300 多只

少不少

少

现在通过我们的保护

它已经达到了 3000 多只

在历史上

很久很久以前

我们的普氏原羚还是很常见的

但是由于气候的原因

还有人为因素的影响

普氏原羚生存的范围

活动范围也越来越小

目前

现在仅仅存在于

我们青海湖周边的哈尔盖镇这里

普氏原羚是野生动物

所以我们要把它保护起来

小朋友们谁愿意参与到这里面呢

我

今天我们巡护的路线

是从贡共麻服务合作社

在秋冬季的时候

如果饲草料出现匮乏的话

我们会定点进行饮水的一个补充

同时

我们还会结合村民的这些宣讲大会

开展普氏原羚的宣讲

2022 年以来

在创建青海湖国家公园之际

哈尔盖镇成立了一支

由民兵组成的普氏原羚巡护队

开展普氏原羚巡护

我俩是自愿的

没有工资

他们还不相信

我们就是从小时候

就跟普氏原羚一块儿长大的

普氏原羚到牧民的草场上去的话

他们也不会往外赶

大家都有兴趣救助普氏原羚

保护普氏原羚

（普氏原羚）一年比一年增加了

我俩心里就高兴

夏天这个草也绿了

普氏原羚羊羔们也生了

边玩边跳 心里也高兴

这几年（普氏原羚）一只都没死过

说明就是我俩成功了

救助就成功了

普氏原羚放归的时候

尤其是孩子们

哭的就不让放

就舍不得

我们也有点儿难过

但是大草原就是它们的家

必须要放出去